

本报讯(记者郭树勋 通讯员李霞)8月8日,记者在孟州市全义农场无公害韭菜种植基地看到,一眼望不到头的韭菜在微风中摇曳。正在韭菜地里忙碌的郑新民老汉对记者说:“我在这里承包了20多亩地,现在卖韭菜,到年底卖反季节韭菜,一年下来有六七万元的纯收入。农场免费为我们提供技术服务,统一管理,统一购买农资,统一销售,我们既省心又挣钱!”

据悉,全义农场面积7500亩,是以韭菜、瓜果、怀药、苗木种植为主的农业示范园区。该农场负责人刘文升告诉记者:“无公害韭菜种植基地实行基地加农户的管理模式。农场定期举办农业科技专题知识讲座,定期组织技术人员进村入户搞培训,将先进的种、管、收等实用技术应用到韭菜种植的每一个环节。”

刘文升说,农产品要想占领市场,品牌化经营是保障。该农场着力打造无公害蔬菜品牌,严格按照标准化操作规程实行“六统一”管理,即统一技术指导、统一产品检测、统一收购、统一分级、统一包装、统一销售,实现了韭菜种植的规模化经营、产业化发展。该农场2003年被河南省命名为无公害生产基地,2005年被河南省确认为农业标准化示范区,2007年在国家工商行政管理总局成功注册了非瑞牌韭菜商标。

记者在该农场韭菜交易批发市场看到,近万平方米的交易市场设施齐全。刘文升说:“每年春节前的两个月是韭菜交易旺季,全义农场每天交易量在30万公斤以上。我们还积极拓宽网上销售渠道,并大力实施‘农超对接’,让我们的非瑞牌韭菜进军国内大型连锁超市。”

该农场目前已建成标准化无公害韭菜生产基地5000亩,辐射带动周边300多农户种植韭菜4000余亩,每年生产“放心韭菜”5000万公斤,实现产值6000万元,产品远销省内各地及山西、陕西、内蒙古、河北、湖北、辽宁等省区。①6

温县县委组织部 打造学习型机关

本报讯(通讯员李怀敏)日前,温县县委组织部举办“道德讲堂”和“组工夜校”,着力打造学习型机关,提升组工干部的道德水平和写作能力。该部“道德讲堂”按照“身边人讲身边事,身边事教身边人”的原则,细心搜集以“弘扬生活真善美,传递社会正能量”为主要内容的身边故事,教育全体组工干部;“组工夜校”利用每周二晚上时间,采取中层干部授课等形式,讲授党的基础知识、干部工作条例等内容。目前,该部“道德讲堂”和“组工夜校”已分别举办15期,收集组工干部撰写的学习心得60多篇。①6

马村国土资源分局 优质服务暖民心

本报讯(通讯员孙永伟、张莉丽)“来这里办事方便快捷不说,工作人员还特别热情!”8月9日,前往马村国土资源分局办理有关手续的市民史平军高兴地说。

近来,该分局通过强化政务公开、健全服务机制、推行绩效考核等方式,不断增强工作人员的服务意识,提高了服务质量。该分局一是认真落实首问责任制、跟踪服务制、服务反馈制等一系列制度,把群众满意作为目标,努力营造人性化的服务氛围;二是对工作人员的服务态度、服务效率等软指标进行定性分析,每月通报考核情况,奖优罚劣。①6

焦作市人民政府关于加强市区两河沿线及五湖周边区域用地与建设管理的若干规定

焦作市人民政府令

第1号

《焦作市人民政府关于加强市区两河沿线及五湖周边区域用地与建设管理的若干规定》已经2013年3月27日市人民政府第84次常务会议审议通过,现予公布,自2013年8月1日起施行。

市长 张文深

2013年6月20日

第一条 为加强城市重点滨水地带的建设管理,规范建设行为,保护水系生态环境,充分发挥城市滨水空间的社会经济价值,建设生态焦作、宜居焦作,根据《中华人民共和国城乡规划法》《中华人民共和国土地管理法》《中华人民共和国水法》及有关法律、法规的规定,结合本市实际,就加强市区两河沿线及五湖周边区域用地与建设管理,制定本规定。

第二条 本规定所称市区两河沿线及五湖周边区域,是指市区新河、大沙河沿线和灵泉湖、东湖、影视湖、下寺岭水库、当阳峪水库周边区域。

第三条 依据防洪规划和水系规划,划定新河、大沙河、灵泉湖、东湖、影视湖、下寺岭水库、当阳峪水库规划蓝线。新河蓝线以外30米、大沙河蓝线以外50米规划控制滨水绿带并划定绿线;灵泉湖、东湖蓝线以外100米规划控制滨水绿带并划定绿线;影视湖、下寺岭水库、当阳峪水库蓝线以外50米规划控制滨水绿带并划定绿线。除水上活动项目、沿岸生态绿化以及必经的城市市政设施之外,其他建设项目均不得侵占河湖蓝线和绿线范围。

第四条 新河沿线用地与建设管理的重点控制范围为丰收路、韩愈路、南水北调总干渠、东环路围合的区域;

大沙河沿线用地与建设管理的重点控制范围为西起南水北调总干渠、东至东环路、大沙河两侧1000米的区域;

灵泉湖周边区域用地与建设管理的重点控制范围为南水北调总干渠、大沙河、焦武路围合区间外展1000米的区域;

东湖周边区域用地与建设管理的重点控制范围为新河、大沙河、东海路围合区间外展1000米的区域。

影视湖、下寺岭水库、当阳峪水库周边区域用地与建设管理的重点控制范围由城市总体规划部门会同国土资源部门具体划定,重点控制范围内所有建筑物(构筑物)的新建、扩建与改建(以下简称各项建设),必须服从城乡规划和土地利用规划,接受严格的用地与建设管理。

第五条 在重点控制范围内,不得规划建设工业项目。进行各项建设之前必须经城乡规划、国土资源管理部门审核,办理规划和土地手续,取得建设用地规划许可证、工程规划许可证(或乡村建设规划许可证)以及农用地转用和征收手续。

重点控制范围位于修武县境内的,各项建设须经城乡规划、国土资源管理部门初审,再由城乡规划、国土资源管理部门审核,县、乡、村不得自行批准。

第六条 重点控制范围内的区(县)、乡、村以及有关单位和个人,应严格遵守土地、规划管理的法律法规和本规定,自觉按照城乡规划进行各项建设,维护城乡规划的统一性和严肃性;任何单位和个人不得擅自占用土地实施各项建设,凡

未取得合法手续进行建设的,或者擅自改变规划进行建设的,均按违法建设处理。

第七条 禁止在河道、湖泊、水库内弃置、堆放阻碍行洪的物体和种植阻碍行洪的林木及高秆作物。

第八条 城乡规划、国土资源管理部门应加强重点控制范围内各项建设活动的规划与土地监察工作,查处各种违法占地和违法建设行为。

焦作市区由城乡规划、国土资源管理部门实施规划、土地监察,修武县由城乡规划、国土资源管理部门实施规划、土地监察。

第九条 对违反规定占用土地进行建设的,由国土资源管理部门按照《中华人民共和国土地管理法》第七十六条规定,责令退还非法占用的土地,对违反土地利用总体规划擅自将农用地改为建设用地的,限期拆除在非法占用的土地上新建的建筑物和其他设施,恢复土地原状;对符合土地利用总体规划的,没收在非法占用的土地上新建的建筑物和其他设施,可以并处罚款;对非法占用土地直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依法给予行政处分;构成犯罪的,依法追究刑事责任。超过批准的数量占用土地的,多占的

土地以非法占用土地论处。

第十条 对未取得建设工程规划许可证或者未按照建设工程规划许可证的规定进行建设的,由城乡规划部门按照《中华人民共和国城乡规划法》第六十四条规定责令停止建设;尚可采取改正措施消除对规划实施的影响的,限期改正,处建设工程造价百分之五以上百分之十以下的罚款;无法采取改正措施消除影响的,限期拆除,不能拆除的,没收实物或者违法收入,可以并处建设工程造价百分之十以下的罚款。

第十一条 在乡、村庄规划区内未依法取得乡村建设规划许可证或者未按照乡村建设规划许可证的规定进行建设的,由乡、镇人民政府按照《中华人民共和国城乡规划法》第六十五条的规定,责令停止建设、限期改正;逾期不改正的,可以拆除。

第十二条 在河道、湖泊、水库内弃置、堆放阻碍行洪的物体和种植阻碍行洪的林木及高秆作物的,由所在县、区人民政府水利部门按照《中华人民共和国水法》第六十六条的规定,责令停止违法行为,限期清除障碍或者采取其他补救措施,处一万元以上五万元以下的罚款。

第十三条 市、各县区发展改革、城乡规划、国土资源、房产管理等部门不得为违法建设项目办理相关手续。

第十四条 在处置违法占地和违法建设行为过程中妨碍执行公务的,借机策划、煽动群众闹事的,由公安部门按照《中华人民共和国治安管理处罚法》的有关规定追究责任。

第十五条 本办法自2013年8月1日起施行。

依托远程教育站点

武陟农民足不出户学技术

本报讯(记者原文钊 通讯员张俊杰、马宁)“俺家今年种5亩西红柿,赚了3万多元;种2亩黄瓜,赚了2万多元。这都是远程教育给俺带来的好处。”8月8日,武陟县圪塔店乡高伊村农民高小财对记者说。

今年年初以来,该县远程教育办公室精心制作了《桃树花期管理技术》《怀菊花种植技术》《怀地黄种植技术》等10部具有地方特色的科教片,帮助农民有针对性地选择致富项目;与县商务部门联合开通新农村商网,指导、帮助农民在网上销售农产品。

“远程教育网上的学习课件很实用,讲得很具体,我们根本不用为技术问题发愁,有什么技术难题,打开远程教育网就能找到答

案。另外,我们也不愁产品销路,通过网络就能销往全国各地。”正在大棚里采摘西红柿的农民高胜利说。

在武陟县,所有行政村都建起了“有场所、有人员、有设备、有职责、有技术、有服务”的高标准远程教育站点,已通过开展“百名远教专家下基层”“百站创新”等活动,为农民解决生产难题5260多个。该县还要求远程教育站点全天开放,保证农民随到随学,为农民提供订单式服务。

截至目前,该县远程教育站点共组织教学活动580多次,举办各类实用技术培训班358期,培训农村干部群众5万余人次,为农民提供致富信息1400多条,网上农产品成交额1200多万元。①6



8月9日,市总工会在焦作冶金建材高级技工学校举办了2013年焦作市职工技术运动会。在为期两天的比赛中,172名选手分别参加了车工、钳工、焊工、维修电工4个项目的角逐。图为选手们参加焊工比赛。本报记者 王正义 摄



8月11日,解放区阳光制衣有限公司员工正在赶制工作服。近来,该公司在拿到山西、河北等地客商赶制近万件工作服的订单后,立即组织员工满负荷生产,确保按时交货。李良贵 摄

案例三:加强学习 武装自己

去年,扈庄村的王甲和王乙签订了调整土地协议,后来两家因土地赔偿款问题发生纠纷,多次到村里、镇里诉求无果。

“从协议上根本看不出任何破绽,这也是双方僵持不下的原因。可是我们在实地调查走访中听王甲说,他的那块土地实际只有2.25亩,协议上却写着2.7亩,存在着夸大土地面积、欺骗对方的事

实。据此,我们仔细看了民法通则的有关条款,推心置腹地向王甲讲解了法律的有关规定,使他认识到了自己的错误,作出让步,问题得以合理解决。”李韶峰说。

记者在谢旗营镇采访时了解到,为了提高机关干部的业务素质和解决问题的能力,自去年7月份以来,镇机关每周一下午都举办读书讲坛,班子成员和中层干部轮流上台讲课,相互交流心得体会,共同探讨解决问题、推进工作的办法。该镇亢杨村党支部书记兼村委会主

任王应彪这样评价现在的机关干部:“无论是在秸秆禁烧中,还是在环境卫生整治、农业结构调整、抢险救灾中,干部们都主动务实。村里反映的用电、用水等大大小小的事情,镇领导从来没有不当回事。干部用真心动真劲,在前头开路领跑,咱哪敢懈怠啊?”

“群众能找上门,就是一种信任,我们就应当认真对待,敢于承诺,敢于担当,敢于自我加压。只要我们主动坦诚、操心干事,再难的问题都能迎刃而解。”柴英杰如是说。

守『底线』不能仅靠一纸严判

□ 闫祥岭

教师猥亵女童、医生贩卖婴儿、法官集体招嫖……本该受人尊敬的“神圣”职业,近日却频频曝出令人发指的丑恶事件。作恶者终将要受到法律的严惩,但类似行径对其职业形象的破坏,及其带给人们的心理冲击,绝不是一纸判决就能救赎的。

无论是作为“人类灵魂工程师”的教师,还是“白衣天使”医生,或是代表公平正义的法官,天然就比其他职业有着更高的道德要求和公众信任。医生“拒绝一切堕胎及害人行为”的希波拉底誓言,法官入职时“恪守职业道德”的誓词,就体现了其行为约束的严格标准。此类行业从业者利用职业的便利和权力徇私枉法,不仅不易被察觉,还将侵蚀整个社会的信任之基,造成更大的社会危害。

如果说个别“害群之马”难以避免,那么当“禽兽教师”接连出现、产科医生一再卖婴、多名法官集体沦陷时,我们有必要反思:当前一些职业管理中是否存在制度上的缺陷和漏洞?对教师、医生和法官等特殊职业人员的考核是否过于倚重技术优劣,缺乏对道德水准的重视和考量?

“德者才之帅也”,特殊行业职业道德建设尤为重要。教师、医生和法官等职业,承载着极厚重的社会信任。遗憾的是,当前对此类特殊职业考核中,轻职业道德重职业技能的现象比比皆是,在一些职称评比、职位选拔过程中,职业道德往往被抛之脑后。陕西富平医生贩卖婴案涉案医生就曾因医德差被撤职,但之后居然被提拔为产科副主任,再次手握事关婴儿生死去留的大权,其中考核标准的巨大偏差一目了然,却长期被熟视无睹!

责任越大,所受的约束就应该更严。9日,教育部有关负责人对几起侵害学生的恶性案件作出回应,要求对教师中的败类坚持“零容忍”。同一天,陕西省卫生厅提出,要查找各级各类医疗机构中医德医风建设存在的漏洞。我们期待相关表态能化为实实在在的行动,建章立制,通过有效的约束监督机制,防范此类事件再次发生,重塑良好的职业形象。①6

用“火眼金睛”看好宝贵民生资金

□ 张晓松

本应专款专用的保障房资金,竟被用来搞商业投资、购买理财产品、进行商业性房地产开发……审计署9日公布的2012年城镇保障性安居工程跟踪审计结果显示,共有360个项目或单位被查出挪用专项资金,涉案金额高达57.99亿元。

细读这份审计结果会发现,宝贵的民生资金竟然成了一些部门单位眼中的“唐僧肉”;合肥市包河

区望湖街道盛大社区居委会将城市棚户区改造拆迁补偿款800余万元用于商业投资、湖南省保障性安居工程投资有限公司用财政拨付的保障性安居工程专项资金购买理财产品近2.7亿元、南京栖霞建设股份有限公司将经济适用房住房贷款1.5亿元用于支付商业开发土地价款和增加商业开发子公司注册资本金……

当前,我国经济面临下行压

力,财政收入增速有所下降,中央一方面坚决压缩一般性行政开支,厉行节约;另一方面坚决保障改善民生的支出,推进重大民生工程,目的就是要在保障基本民生的同时,把积极财政政策对经济的拉动效应更好地激发出来。在这种情况下,保障性安居工程等民生资金显得尤为宝贵,转移挪用民生资金的行为显得尤为恶劣。

保障房资金等民生资金绝不能谁想吃就咬一口,必须要用“火眼金睛”看好、管住。必须坚持民生资金使用到哪里,审计监督就跟踪到哪里,既关注资金的使用情况,也关注资金的使用效益,使取之于民的钱更好地造福人民。

看好宝贵的民生资金,就要对审计查出的问题一究到底,严格问责,坚决清除侵占群众利益的“蛀虫”,并让违法违规行为暴露在阳光下。此外,要切实加强整改,把挤

占挪用的钱尽快归还,把“跑冒滴漏”的钱尽快堵住,把损失降到最低。

看好宝贵的民生资金,还要以审计“倒逼”各项制度的完善。这次审计暴露出的问题在以往审计中都曾查出过,之所以屡审屡犯,关键是住房保障制度不完善,后续管理方面存在问题,必须切实从体制、机制和管理上进行规范,从而让那些觊觎民生资金的人不敢妄动。①6



世相

余威



世相

余威